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VERBALE DEL CONSIGLIO REGIONALE DEL 28 GIUGNO 2020 

 

Il giorno 28 Giugno  2020 alle ore 18.30 in modalità video conferenza tramite la piattaforma 

ZOOM   si è riunito il Consiglio Regionale per discutere e deliberare sul seguente 

     O.d.G. 

1    Approvazione del verbale del Consiglio Regionale precedente. 

2    Resoconto Consulta dei Presidenti Regionali Roma del 25.06.2020 

3    Formazione quadri tenici on line. 

4    Attività addestrativa Estate 2020 

5    Varie ed eventuali. 

 

Sono presenti: il Presidente Marco Baioni che presiede l’ assemblea, il Vice Presidente Leandro 

Santini,   i Consiglieri Regionali Gilberto Rossini, Paola Trastullo, Armando Guidi, Gianni Farina,  

Enrico Nicolelli il segretario Ercole Magrini che verbalizza.  

Sono presenti anche i DD-TT-RR Fabio Fedozzi, Laura Montagnolo, Mirna Baldoni, Leonardo 

Garino, Claudia Rosini e i RR.GG.RR. Oscar Stabile, Maddalena Tarsi, Michela Ciccarelli. 

Sono assenti i consiglieri Fiorenzo Principi, Laura Maria Vita ed il DTRG Francesca Santoni, la 

RGR AER Gloria Gastaldi, il DRUG Alessandro Famiglini. 

Il Presidente Federale Cav. Gherardo Tecchi, ospite presso il consigliere Guidi, chiede di poter 

partecipare al Consiglio Regionale. 

Il Presidente Marco Baioni saluta tutti i presenti e, onorato della presenza del Presidente 

Federale, gli concede subito la parola. 

Tecchi: Sta riprendendo l’attività federale, gli uffici sono ancora in smart working, su 30 

impiegati ne sono presenti in Federazione, a rotazione, 3-4 al giorno.  

C’è molto da fare per le richieste che provengono dalle società, per il credito sportivo e per i 

contributi governativi. La prossima settimana sarà determinante: 1) per il Consiglio Federale 

del 30 Giugno 2) per il Consiglio Nazionale del CONI il 2 Luglio che dovrà rispondere a due- tre 

cose  che vanno per la maggiore. La prima riguarda la scelta della data di effettuazione delle 

Assemblee Elettive Federali e Regionali, la seconda le palestre scolastiche, la terza gli sport di 

contatto. Per quanto riguarda le Assemblee si prospettano due soluzioni, farla quest’anno 

come da prassi, oppure spostarla dopo le Olimpiadi dell’anno 2021. Farla quest’anno ci sono 

problemi sulla continuità perché pur conteggiando i voti dell’anno 2019, che non hanno avuto 

problemi ci troviamo male negli ultimi 12 mesi in cui le Società, avrebbero dovuto fare almeno 

2 gare e questo, per alcune di esse,  per la lunga chiusura Covid  non è stato possibile. Per 

recuperarle, gli avvocati avrebbero trovato un “ escamotage”: organizzare a metà settembre 

fino ai primi giorni di ottobre una gara da remoto cioè una specie di Gymnaestrada fatta in due 

prove regionali dove una società presenta un esercizio di squadra di due minuti e mezzo in 

video da far valutare in regione da una giuria preposta. 

Fare le Assemblee elettive il prossimo anno dopo le Olimpiadi ci scontriamo sempre con la 

continuità, non quella del 2021 che si spera sia ok ma con quella del 2020 in cui si è lavorato 

poco per i noti motivi. Questo problema si potrebbe superare tramite una delibera del CONI o 

del Ministero che dia la possibilità di acquisire i voti dell’anno 2019. 

Il presidente Tecchi continua ad informarci in merito alle decisioni che dovranno essere prese 

nel Consiglio Federale del 30.06.2020: il Bilancio 2020, la sistemazione dei budget di tutte le 



sezioni, a causa della lunga pausa, le gare internazionali sono state tutte bloccate e quindi si 

sono dovuti riequilibrare tutti i budget di spesa. 

Si deciderà anche su un grande progetto di aiuto alle Società che versano in gravi condizioni 

economiche dopo il blackout per un valore totale di circa 2 Milioni di €uro con interventi che 

verranno messi in atto sia in questo anno che nel prossimo. 

Quest’anno tutti i collegiali estivi, se verranno effettuati, saranno gratuiti, i partecipanti ai 

Gymcampus avranno una contribuzione minima di 100 €uro a persona. Tutte le gare in 

calendario dal 1 di ottobre a Dicembre 2020 in Zona Tecnica o Nazionali avranno gratuiti sia la 

tassa d’iscrizione sia quella di partecipazione alle gare. In Ottobre Novembre si chiuderanno 

tutti i campionati di tutte le sezioni: Serie A, Assoluti,  Camp. Naz. All. Jun. Senior, Specialità, 

Insieme etc.. alle Società Organizzatrici andranno contributi per circa 22 mila €uro per ogni 

gara di primo livello e di 15 mila €uro per ogni gara di 2^ livello. 

Per il settore GOLD le gare saranno tutte di zona tecnica o nazionale, ad eccezione delle gare 

d’Insieme GR che avranno una qualifica regionale. Per il settore Silver dal 15 Set. a Nov. si 

potranno fare calendari regionali, ma ai primi di Dicembre (4-5-6-7-8 ) ci saranno le gare a 

Rimini della Ginnastica in Festa che comunque avrà una Ammissione Generale. Chi si vorrà 

iscrivere potrà farlo a costo da stabilire. Le iscrizioni dovranno pervenire da metà Ottobre a 

metà Novembre. 

Per il prossimo anno Il costo dell’Affiliazione sarà di €uro 50,00, il tesseramento dei tecnici e 

dei dirigenti di €uro 10,00. 

Accordo con il Credito Sportivo per dare un contributo a quelle Società che intendano 

prendere in affitto o fare interventi o acquistare un Impianto privato e lasciare le palestre 

scolastiche. Molti Comuni in Italia sono interessati a fare accordi con la FGI per la gestione di 

Impianti comunali. Dopo anni avremo un Palazzetto della Ginnastica a Roma su cui fare gare e 

ci sono altre regioni Puglia (Brindisi ) e Sicilia dove la FGI prenderà in gestione degli impianti. 

Grossi interventi sono già stati effettuati su Impianti Federali, a Fermo è stata installata l’aria 

condizionata, all’Acquacetosa il rifacimento dell’impianto di aereazione ed altro, in Via Ovada 

lo spostamento del Comitato Lombardia dal 1^ al 2^ piano. 

Le rimanenze Finali dell’anno 2019 dei vari comitati saranno restituite alla Federazione che 

riaccrediterà subito il 50% delle stesse e quasi sicuramente anche l’ulteriore 50% ad Ottobre ai 

Comitati Regionali. Sono state acquistate le licenze zoom per tutti i comitati che possono 

effettuare on line Moduli, Master, Esami ed anche riunioni tecniche o di giuria. 

Attendiamo infine le soluzioni per quanto riguarda gli sport da contatto ( aerobica, acrobatica, 

insieme etc..) che hanno ancora delle resistenze da parte del Comitato Tecnico Scientifico. 

Il presidente Marco Baioni insieme a tutti i presenti ringraziano il Presidente Tecchi per quanto 

relazionato e lo salutano con affetto. Poi riprende in mano la conduzione dell’assemblea e 

passa la parola al Vice Presidente Leandro Santini che lo ha rappresentato alla consulta dei 

Presidenti il 26 Giugno 2020. Santini dice che è inutile relazionare in merito agli argomenti 

discussi in quanto sono stati ampiamente spiegati dal Presidente Tecchi. 

Il Presidente  riprende la parola e continua con i punti all’ordine del giorno, ci informa che, da 

quanto gli risulta, l’attività regionale nella ns. Regione è ripartita in quasi tutte le società e che 

la ginnasta di Fabriano, Talisa Torretti è stata convocata nella squadra nazionale GR nel gruppo 

delle “Farfalle”, lascia la parola alla mamma, nonché DTR della sezione GR Mirna Baldoni che 

augura a Talisa di rimanere più a lungo possibile in questo percorso ed esprime tutta la propria 

soddisfazione e quella della Società Ginnastica Fabriano. La ginnasta comunque potrà ritornare 

a rivestire la maglia della sua società nelle gare più importanti nazionali. Il Presidente ed il 

Comitato esprimono i loro complimenti alla Ginnasta ed alla sua Società. 



Formazione quadri tecnici 

Prende la parola Oscar Stabile: Sono stati calendarizzati i Mod. Gen. MG4 Stabile 11 lug. 

-MG5 Pallotta 27-28 Giu.- due Master regionali Ciccarelli 04 Lug. - Fabi 05 Lug. per la qualifica 

del 2^ livello di tutti i settori ed i Moduli specifici GR MS1 Fabi 12 Lug. – MS2 Fioravanti 18-19 

Lug. – MS3 Fioravanti 25-26 Lug. – MS4 Fabi 01-02 Ago. – per la qualifica di 1^ Liv. GR.  

Per i moduli specifici GAM e GAF saranno programmati nel 2^ semestre a partire da Settembre 

probabilmente in presenza e non on line. 

Attività addestrativa Estiva 

Il Presidente informa che l’attività addestratita estiva è già stata avviata ed ai consiglieri verrà 

inviato un dettaglio delle richieste pervenuteci e lascia la parola ai DDTTRR: 

Fabio Fedozzi DTR GAM ci informa che l’attività della maschile partirà agli inizi di Luglio per 

dare tempo ai ns. ragazzi di riprendere un po’ di condizione fisica. Gli allenamenti si 

svolgeranno nella palestra Federale di Fermo dopo opportuni accordi con il Responsabile del 

centro Federale, la DTR GAF Laura Montagnolo ed il Consorzio del Fermano. 

Saranno effettuati in Luglio 4 o 5 incontri Regionali, mattina e pomeriggio con breve pausa 

pranzo e 3 Incontri Interregionali con intervento dei Tutor Federali. 

Laura Montagnolo DTR GAF ci informa di aver già inviato un calendario in Comitato con 

allenamenti regionali in Giugno e Luglio per Allieve, Junior e Senior del settore GOLD presso la 

palestra Federale di Fermo . E’ sua intenzione programmarne un secondo per incontrare 

Allieve che fino ad oggi non hanno fatto attività GOLD ma che hanno intenzione di farla nel 

prossimo anno. Tali allenamenti si effettueranno utilizzando palestre della ns. regione che 

abbiano dato la loro disponibilità. Ci informa inoltre che è intenzione della Federazione creare 

un gruppo ristretto di ginnaste GOLD ( NAG ) che con l’utilizzo di tutor Federali possano 

partecipare ad allenamenti virtuali ( on line ) in prima battuta e poi se opportuno in presenza 

con costi a carico della Federazione. 

Maddalena Tarsi RGR GAF ci informa, dopo questa lunga pausa inoperosa che, quando avremo 

un nuovo calendario gare e le idee più chiare avrebbe intenzione di effettuare un 

aggiornamento di giuria. 

Mirna Baldoni. DTR GR ci informa che  l’attività addestrativa , a seguito dello svolgimento degli 

allenamenti on-Line durante tutto questo periodo, ha già evidenziato i nominativi delle 

ginnaste che hanno partecipato agli allenamenti,  test nazionali che si sono svolti il 19-23-25 

giugno, in modalità on-Line per le tecniche preposte alla valutazione, ed in presenza per le 

ginnaste che hanno effettuato l’allenamento, seguite da una tecnica della regione. 

Nelle Marche questi allenamenti si  sono svolti a Fabriano presso l’Accademia Nazionale con la 

supervisione della Tecnica Julieta Cantaluppi , della DTR Mirna Baldoni e della RG Michela 

Ciccarelli. 

Per l’estate vorrebbe organizzare alcune sedute di allenamento (dalla mattina alla sera) 

riservate a piccoli gruppi di ginnaste del settore GOLD mantenendo la divisione già fatta 

durante il lavoro on-Line, per monitorare il lavoro di tali ginnaste. 

Per quanto riguarda il settore Silver, per ora l’attività in presenza lei sembra difficilmente 

realizzabile dati i numeri di questo settore, quindi rimanderebbe la possibilità di svolgere tali 

allenamenti a dopo l’estate, sperando in una stabilizzazione della situazione. 

Michela Ciccarelli RGR GR ci informa  che come giuria stanno facendo un grosso 

aggiornamento a livello nazionale visionando video inviati dalla Federazione ( clip di 25 unità ) 

che tutti i giudici dal 1°grado ai Nazionali giudicano per poi essere sottoposti a valutazione. 

Comunica, comunque che, prima dell’inizio delle gare,  sarà programmato un aggiornamento 

in presenza. 



Leonado Garino, dtr TE, ha già iniziato, dopo l’approvazione verbale del Presidente, a fare 

degli allenamenti Regionali a giornata presso la palestra del Palarossini Extra di Ancona, che 

perdureranno in Luglio e Settembre. Gli allenamenti Nazionali pagati dalla Federazione si 

svolgeranno a Fano in Luglio e saranno rivolti in prevalenza agli atleti Allievi. 

Claudia Rosini DTR AER: l’Attività Federale si evidenzia con la partecipazione della squadra 

Nazionale Junior di Aerobica a Porto S’Elpidio dal 22 al 26 Luglio, e la Senior dal 26 al 30 Luglio. 

Per l’attività addestrativa regionale si vedrà cosa si potrà fare nei prossimi giorni  perché una 

consistente parte delle Società Regionali ha deciso di non riaprire in Estate rimandando tutto a 

Settembre. La Rosini infine, dice di  voler effettuare un aggiornamento di giuria appena la 

situazione sarà più chiara. 

Il Consiglio approva all’unanimità quanto proposto dai Tecnici e Referenti sulla attività 

addestrativa e di formazione dell’estate 2020. 

Vengono liberati i Tecnici e referenti mentre i consiglieri vengono trattenuti ancora per 

qualche minuto dal Presidente che chiede al Segretario di relazionare in merito alla situazione 

economica ed alla possibilità di effettuare gli allenamenti estivi a titolo gratuito. 

Il segretario evidenzia che essendo pervenute solo entrate minime nell’anno 2020 in 

riferimento alle poche gare effettuate in Gennaio Febbraio e poi più nulla per la chiusura di 

tutte le attività per Covid,  le risorse finanziarie residue ammontano a poche migliaia di euro 

necessarie a coprire i costi fissi del ns. Comitato. Pertanto l’attività addestrativa dell’Estate 

2020 a titolo gratuito può essere sostenuta soltanto utilizzando la restituzione del 50% delle 

rimanenze finali dell’anno 2019. L’eventuale restituzione dell’ulteriore 50 % ad Ottobre (così 

come comunicatoci dal Presidente Tecchi) ci potrebbe permettere di coprire anche l’attività 

addestrativa del 2^ semestre 2020. 

Il Consiglio prende atto. 

Il primo punto all’ordine del giorno,” approvazione del verbale del consiglio precedente”, non 

è stato proposto e votato, viene quindi rimandato al prossimo consiglio regionale. 

Alle ore 20,40 il Presidente chiude il Consiglio. 

 

 

 

Il Presidente del Comitato Marche                                        Il Segretario del Comitato Marche 

 

                Marco  Baioni                                                                             Ercole Magrini 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 


